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Ä ii)<zőgazdasági n)úi)káSkérd?S.

Az utóbbi években Európasserte 
aktuálissá vált a mezőgazdasági mun* 
kásskérdés. Köteteteket irt össze róla 
a gazdasági szakirodalom, elsősorban 
Németországé. L< gutóbb a Deutsche 
Landwirtschaftliche Presse irt erről a 
kérdésről egy cikksorozatot. E cikk 
abból indul ki, hogy sok németországi 
földbirtokos a gabonaárak kérdését a 
jövőre nézve már most is kevésbbé 
tartja fontosnak, mint az egyre jobban 
elhatalmasodó és immár agasztóvá váló 
mezei munkáskérdést.

A szakírók közül H. von Thünen, 
a hírneves gazdasági iró foglalkozott 
részletesen ezzel a kérdéssel és ö volt 
az, ki nyíltan bangó: hogy a
megélhetésnek a mai \iszonyok közt 
aránytalan megdrágulásával a fizetés­
nek is lépést kell tartania. De a mun­
ka árának növekedésével feltétlenül 
emelni kell és pedig megfelelő arány­
ban a munkás műveltségét is.

TÁRCA.
A beteg jegyes*

Édes anyám, édes anyám !
Az uj ruhám adja csak rám !
Az asztalt is terítse le: !
A jegyesem im most jön he !

Kedves lányom beteg lányom !
Az tahin csak lázas álom,
A jegyesed a hazáért,
Csatába ment ontani vert.

Édes anyám, édes anyám !
A pártámat is adja rám !
A jegyesem a kezemet, 
íme forrón most fogja meg !

Kedves lányom, beteg lányom ! 

Jegyesedet, én nem látom,

E vélemény megokolásakép elő­
adja, hogy ma már elértünk annyit, 
hogy a mezőgazdasági munkás az ál­
talános hadi és iskolakötelezettség ré­
vén sokkal jobb és a modern igények­
nek megfelelőbb szellemi és testi ki­
képzésben részesül; a fizetés is gyor­
san és nagyon megnövekedett annyira, 
hogy a föld müveltetésének költségei 
csaknem akkorák, r int a velük járó 
haszon.

De úgy látszik rourVásróp most 
sincs megelégedve életviszonyával, mert 
hiszen ez ' el vándorol ki a konti­
nensről.

Sok okot lehet ennek magyaráza­
tára felhozni, de a baj lényege mégis 
abban gyökerezik, hogy a munkásság 
nem tudja felszaporodott jövedelmét 
kellőképen a maga hasznára fordítani. 
A magasabb műveltségből inkább az 
élvezetek után való hajszát, mint a 
célszerűt vette át. Mig azelőtt megelé-

Az forró lázas, képzelet . . .
Nem él már a te jegyesed.

j Édes anyám, édes anyám 
Itt a sok szép nyoszolyó lány !
A jegyesem is im üt áll
Mondja mennyünk, már a pap vár.

Kedves lányom, beteg lányom 
Sírva adom rád áldásom 
Túl a síron a jó Isten 
Jegyeseddel egyesítsen!

Micsinay Pál.

A gyerek.
A múltkor este, mikor hazajöttem, Pi­

roskát, a feleségemet sírva találtam. Ránéz­
tem az órára : félkilencz volt. Nem kérdez­
tem tehát semmit, hanem melléje kerültem, 
átöleltem és azt súgtam a fülébe:

gedett egyszerű étkezéssel és olcsó 
szórakozással, addig ma csak nagy 
igények, drága szükségletek elégítik ki, 
és csak természetes, hogy ily módon 
fölcsigázott igényeit még felszaporodott 
jövedelméből sem képes fedezni,

Ahelyett tehát, hogy gyermekét a 
munka célszerűségére oktatná és ez­
által a jövőben nagy termélésre képes 
munkaerőt nevelne — elprédálja pén­
zét. Ez azt nemcsak m* ga sínyli meg 
idővel, de kárát látja munkaadó is 
és az egész nemzetgazdaság.

A műveltebb osztálynak tehát 
távolról sem merülhet ki a feladata 
abban, hogy a munkást megfizeti, de 
kötelessége a munkás kezébe adni a 
modern kultúrának mindazon eszkö­
zeit, amelyeknek segítségével az ma­
gának a mának megfelelő életet te­
remthet. Ki kell oktatnia a munkást 
arra, mimódon használhatja fel jöve­
delmét gazdaságosan, jobban mondva:

•— Egyetlenem, veszek magának egy 
lila crépe de chine blúzt.

Piroska rám nézett és igy szólt:
— Vegyen nekem egy pici, kicsi gyereket.

A gyerek váratlan feltűnése nem valami 
kellemesen érintett. Ezt azonban nem mu­
tattam, hanem megsimogattam a feleségem 
szép arcát és hízelegve azt mondtam neki:

— Kis csacsi és egy merész fordulattal 
az orosz-jappán háborúról kezdtem beszélni.

Piroska rám nézett. Volt ebben a tekin­
tetben minden : pajkosság melankólia, biza­
lom, tréfa, szomorúság és makacsság. Aztán 
ő is beszélt a japánokról. Azt mondta, hogy 
a japánok iránti rokonszenvének a bizonyi- 
tékaképen egy gésapongyolát fog magának 
varratni. Az nagyon kedves, bájos viselet, 
magyarázta, nem gátolja az embert a moz­
gásban, le lehet benne ülni a földre is, a 
gyerekkel játszani.

— Édesem már kértem magát, hogy 
ne emlegesse nekem azt a gyereket — 
mondtam kissé száraz hangon.
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miképpen biztosíthat magának nyugodt 
megelégedett életmódot és boldog jö­
vendőt.

Ez elsősorban az a nagy feladat, 
amely a mezőgazdasággal foglalkozók 
előtt áll.

Villanyos Világítás.

Már hónapokkal ezelőtt indult 
meg nagy erővel a mozgalom a villa­
mos világítás érdekében és egy ideig 
élénk lépésekkel ha]adt is előre. Úgy 
látszott azonban, hogy ez is, mint a 
annyi más a bizoUságos'ik temetőjé­
ben ér korai véget, mert hetek óta 
semmit sem hallottunk róla, bár Me­
zőtúron már rakják le az áram vezető 
oszlopokat és erősen építik az áram 
fejlesztő telep épületét.

Most azonban ismét valami biz­
tató jel mutatkozik, A villamos világí­
tás tárgyában kiküldött bizottság ugyan­
is a héten ülést tartott, a melyen is­
mételten megtárgyalták a Mezőtúr vá­
rosa által átkü dőlt szerződés terveze­
tét és bizottsági tagok arra észrevéte­
leiket megtettek.

Szombaton átjöttek Szarvasra Me­
zőtúr városának és a mezőtúri világí­
tást berendező Siemens és Schuckert 
gyárnak megbízottai és részletes tárgya­
lásokba bocsátkoztak a szarvasi bi­
zottsággal a szerződés pontozotai tár­
gyában.

E jelek azt mutatják, hogy talán 
még nem balt meg a szarvasi villamos 
világítás ügye és reményt nyújtanak 
arra, hogy a sok bába között nem is 
fog elveszni. Legfőbb ideje lenne most,

hogy a bizottság határozott lépéseket 
tegyen, mert ilyen alkalom, mint most 
van a világítás bevezetésére, alig akad 
hosszú idők alatt és ha ezt most el­
mulasztjuk, évtizedekig maradhatunk 
a petróleum lámpák sötétségében, a 
mely amellett annyi költséget emészt 
fel, amennyibe* teljesen megfelelő vil­
lamos világítás kerülne.

Még nem közölhetünk positiv ered­
ményeket a bizottság tárgyalásáról, de 
reméljük, hogy talán rövid idő a'att 
eírd is alkalmunk fog nyílni.

JíibiláriS üooepély-
A szarvasi izraelita hitközség va­

sárnap, január 3-án ünnepelte 20 éves 
évfordélóját annak, hogy Szemző Gyula 
elnöke lett. Az ünnepély szűk keretek­
ben indult, annak rendezői a jubileu­
mot teljesen a hitközség körébe szo­
rították, de az a tisztelet és ragaszko­
dás. amely a szán a-u i/r. fii község 
tagjait dr. Szemző Gyula irányában 
elíölli, az ünn pélyt nagyszabásúvá tet­
ték, mellnek során többször impozáns 
módon nyilvánult meg a szarvasi izr. 
hitközségnek ebiöke iránt tanúsított 
s'.erete e.

Az ünnepély *■& szarvasi i/raelita 
templomban dé után tartott diszközgyü 
léssel vette kezdetét, melyet Kalmár 
Ignácz a hi község alelnöke nyitott meg, 
jellemezve a<t a kivaló érdemeket, a 
melyeket, dr. Szemző Gyuta 20 év< s 
elnöki működése alatt kifejtett. A köz­
gyűlés ez érdemek jegyzőkönyvbe ik- 
taá-sát határozta és dr. Szemző Gyű'a 
nevére szegény iskolás gyermekek se­

gélyezésére 500 koronás alapítványt 
tett.

Ezután Grimm Mór vezetése alatt 
űz tagú küldöttség hivta meg az ünne­
pelt elnököt, kit Kalmár Ignácz. üdvö­
zölt, mire dr. Szemző Gvala szép sza­
vakban köszönte meg a hitközség ra­
gaszkodásának tolmácsolását. A köz­
gyűlést dr. Drechsler Miksa rabbi gyö­
nyörű beszéde fejezte be.

Este a jubileumot a Központ ven­
déglőben közvacsora követte, melyet 
megelőzőleg dr. Drechsler Miksa be­
széde alatt leleplezték dr. Szemző Gyu- 
lá .ak a hitközség tanácsterme részére 
megfestett arcképét. A vacsora során 
dr. Drechsler Miksa üdvözölte az ün­
nepeltet, mire dr. Szemző Gyula szó­
lalt fel, meghatóban mondva köszöne­
tét az ünnepiéhért.

Ezután még fel köszöntőket mon­
dottak Grimm Mór, dr. Glasner Adóit 
dr. Fuksz Ignácz, Kalmár Ignácz, dr. 
Faragó Mór és többen. A vacsora mán 
a késő éjjeli órákig mulatott együtt a 
megjelent nagyszámú közönség.

. *

A szarvasi izraelita hitközség tud­
valevőleg uj iskola építését és templo­
ma renoválását határozta el. A jubi­
leum alkalmából dr. Szemző Gyula az 
iskola építésének kölis -gehe 200 ko- 
lonát adományozott. Ugyanezen cé.ra 
Giitnm Mór és neje, kik már az épí­
téshez szükséges tég át i\ gébben aján­
dékozták az iskolának, most ismét 1000 
koronát dr. Glásner Adolf 300 koro­
nát, Huszcrl Lipót pedig 60 koronát 
adományozott.

A temp’om renoválása költség- i- 
nek megkönyitése végett pedig, a tem­
plom uj ab ak ónak költségéből Deutsch

— Hisz ez nem az a gyerek.
Éreztem, hogy veszedelem fenyeget. 

Összehúztam a szemöldököm, ami nallam az 
idegesség jele.

— Egy másik gyerek ? Hát ez kié ?
— A Mihályé.
— A favágóé ?
— Azé.
Egy pillanatra elhallgattam. Ezt az 

időt Piroska arra haszálta föl, hogy rátelepe­
dett annak a széknek a karjára, amelyen 
én ültem és elkezdte a hajamat simogatni.

— Ha látná, micsoda gyerek az — 
mondta. — akár egy Murilló-angyalka Kék 
szeme van. meg fekete haja. Aztán a keze 
meg a lába — Miklóskám, lelkem, nézze 
meg azt a gyereket

Piroska néhány napra igy szólt :
— Aztán kérdezte már tőle ?
— Kérdeztem. Nem éppen ezt, csak 

úgy mondtam, hogy nem a^ná-e nekem 
valamelyiket. Gondoltam, majd ezt választjuk.

— Aztán mit mondott Mihály ?
— Hogy hát ö nem bánja, neki van 

öt, jut is, marad is.
— Mihály ! Mihály csak az apja. Be­

szélt az anyjával ?

- Holnap fogok vele beszélni. Magával 
elmegyek hozzájuk.

Azt akartam mondani, én bizony nem 
megyek, de ránéztem a parányi cipőkre és 
igy feleltem :

— Isten neki, holnap nézzük meg a 
kis leányt.

Másnap csakugyan elmentünk Mihályék- 
hoz. Mikor a kapuhoz értünk. Piroska azt 
mondta, aztán ne mondja rögtön hogy a kis 
Julcsát akarjuk.

Mihály az udvaron várt bennünket az 
egész családjával. Ö maga alacsony, nagy 
bajuszu err bér volt, összecsavarodott dús 
hajjal es értelmes kék szemekkel. A felesége 
gyönge, beteges asszonyn k látszott. Hosszú­
kás madonnaarcza volt, meg nagy szomorú 
szeme Az öt gyerek közül az egyik, a leg­
idősebb az eperfa legtetején ült egy hajlós, 
vékony ágon. Mikor az apja szólította, ke­
csesen és biztosan jött le, mint egy mókus. 
A második a negyediket fogta. A harmadik 
a porban játszott az anyja lábánál, a legki­
sebb, a mi Julcsánk pedig ott ült az anyja 
ölében és mikor minket meglátott, elkezdett 
cincogni, mint egy fájósfogu egérke.

Az asszony nem valami barátságosan

fogadott bennünket Úgy látszik, az ura in­
formálta c’"”e, mi jára'ban vagyunk, mert 
egyre a gyerekeit nézte, féltő nyugtalan te­
kintettel.

Mihály ellenben nagyon beszédes volt 
és kedvembe akart járni.

— Jani, gyere le, köszönj a tekintetes 
urnák — szólította a fán ülő gentlemant.

Az asszony gyors mozdulattal megiga­
zította a fején a kedőt és erélyes hangon 
megszólalt:

— Janit nem adom. Majd szelidebb 
hangon hozzátette :

— Ő a legidősebb.
— Igaz - mondta Mihály — ő a leg­

idősebb és elkomolyodott. — Nem szokna 
meg az ilyen nagy gyerek úgyse.

A feleségem megsimogatta a nagyobbik 
kis lánynak a haját. Fakó arcú, szeplős, 
csúnya gyerek volt, a naja akár a csepü.

— Mari — mutata.ta be Mihály.
— Beteges — vágóit közbe az anyja — 

nem való elvinni ezt se.
— Igaz, — hagyta helybe újra Mihály 

ezt se lehet adni. Beteg gyereknek az anyja 
mellett a helye.
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Ármin né. Grim Mór, Kalmár Ignácz és 
Grün Jenő egy-egy templomi ablak 
költségeinek viselését vállalták magukra.

1® ®|

ÚJDONSÁGOK
— Igazgató lelkész. Az ev.

egyháznál az igazgatói lelkészi tiszt a 
a polgári évvel együtt változik. A folyó 
1909. évre az igazgató lelkészi tiszttel 
Placskó István lelkész bízatott meg.

— Egyházközségi jegyző.
Az ev. egvháztánácsa legutóbbi ülésén 
az egyházközségi jegyzői állást Piiisz- 
ky János egyházi számvevővel töltötte 
be.

— Köszönetnyilvánítás. 
Vitális János szarvasi kereskedő, kinek 
üzlete a f. hó 4-én kiütött Krsnyák 
Andfásné-féle tűz által veszélyeztetve 
volt, 20 koronát adományozott az ön­
kéntes tiizoltótestüleiiKk, L. rése je­
léül annak, hogy a tűzoltóság híven 
teljesítette kötelességét. Fogadja ezért 
a szives adómányozó a tűzoltók köszö­
netét. Oláh Miklós parancsnok.

— A L< any egyesület 1909. 
január 10-én, d. u. 3 órakor, a pol­
gári leányiskola tornatermiben a kö­
vetkező tárgysorozaital tartja meg elő­
adó gyűlését: 1. Istenről és vallások-
ról. Irla és felolvassa Udvardi Sándor 
fögimn tanár. 2. XV. Huhne : Das 
Glockenspiel. Zongorázza: Marcsek 
Vilma. 3. „Csipkerózsa.“ Irta Sas Ede. 
Szavalja Weisz Arthur. 4. Mendelsohn 
nA dalnak röpke szárnyon“ és néhány 
magyar dalt énekel Faragó Mónié, 
zongorán kiseri Micsinai Gizcl a. o.

„A nővérek.“ Páros jelenet. Irta Far­
kas Pál. Előadják : Búgyis Celus és 
Fuksz Rózsika.

— Köszönetnyilvánítás. A helyi 
izr. nöegylet hálás szívvel mond köszönetét 
mindazoknak, kik a december 31-én rende­
zett tombola estélyen felülíizettek. A felülfi* 
zetéseket alább nyugtázzuk. Felülfizettek : 20 
k., Schreyer József; 15 k. Dr. Szemző
Gyula, Grim Mór; 10 k. dr. Reisman Adolf 
Trebits Miksa, dr. Déri Heurik ; 6 k. Robi- 
csek Soma, Waldner Ignác, dr. Lukács Izsó 
Herényi Vilmos; 5 k. Keppich Béla. Mérei 
Miksáné. dr. Gerö Oszkár, Lövy Simon, dr. 
Glásner Adolf, Percei János; 4 k. Grün 
Jakab; 3 k. Grosz Mór, Silberstein Fülöp, 
dr. Fuksz Ignác. Deutsch Ármin, Pollák 
Béla, Lövy Sándor, d \ Szlovák Pál, Haviár 
Dániel; 2 k. Emel Ernő, Földes N, dr.
Fisbein Soma, dr. Faragó Mór, dr. Takács 
Gusztáv, Bük Adolf Goldberger Ignác. dr. 
Haviár Gyula dr. Sámuel Viktor, Szöllősi 
Márton. Csábráli János; 1 k. Meitner öán- 
dor Szóllu.-'i Miksa, HarmaL Pál Ungár Jónás.

— 1 tizek. Mintha nem is a 
hóval fedett januárban járnánk, hanem 
forró, száraz júliusi idő volna, annyi 
tűz eset történik mostanában. Hétfőn 
három helyen is kigyulladt és pedig 
két helyen nagy kárt is okozott a tűz. 
Délben özv. Krsnyák Andrásné Beli- 
czey-utcai házának padlásán égett el 
az ott felhalmozott anyagok raktára 
és leégett a hosszú épület teteje is 
teljesen. — Este felé a Központ ven­
déglőben a kémény gyuladt ki, de 
nagyobb bajt nem okozott. — Éjfél 
tájban pedig Glemboczki István házá­
nak teteje pusztította el a tűz, amely 
valószínűleg szintén a kéményből ki­
pattant szikrától származott.

— Öngyilkossági kísérlet.
Adamovics Gyula bádogos tanoncot 
valami mezörendőri kihágás miatt

£

megbüntették. Mikor büntetésének ki* 
állása végett megidézték, a 15 —16 
éves fiú annyira elkeseredett, hogy 
halálra szánta magát. Egy Flaubert 
puskával magára lőtt, de remélhetőleg 
sikerül megmenteni.

— Modern estély. A Gyer­
mekvédő Liga javára modern Estély 
címen előadást rendeztek dr. Patek 
Béla és hat tagú társulata hétfőn este 
az Árpád szálló nagytermében. Az es­
tély során több kisebb bohózatot ma­
gánjelenetet adtak elő elég szép siker­
rel, de igen kis számú közönség előtt.

— Elszámolás. A szarvasi iparos 
ifjak önképző körnek 1908. deczember hó 
26-án megtartott jótékonyczélu tánczmulat? 
ságán a következő áldoz tkész felülfizetök 
voltak: dr. Mázor E ér 10 korona, dr. 
Takács Izsó 4 k., Liska Sámuel 3 k., Veic- 
ner Gábor, Roszjarovicz János, Kugyela. 
János, Glózik János 2—2 kor., Szarka Já­
nos, özv. Pető Istvánné, Oszterland József, 
Kondacs Pál, Kozsuch János, Holub István,
K. J. 1—1 korona, Misik Pál Liska Sománé 
80—80 fill., Trnv’k Jánosné, Demeter Ist­
ván, Nyemcsok Mihály Varga József, Osz­
terland Lajos, Kóczi Lajos, Tomka Sándor, 
Kiss János, Henczéli László Goldstein Jó­
zsef, Súlyán János, Urffy János, Glózik Já­
nos, Cseh, József, Babinszki Pál 40—40 
fill., Lipták István, Sipkovszky Józsefn . 
Henczéli Ilonka Krenyiczky István 20—20 
fillért. Ezen nemes lelkű felülfizetök ez utón 
fogadják az önképző kör hálás köszönetét.

— Színészet Szarvason.
Dombay Mihály színigazgató 8 tagú 
színtársulatával az Árpád szálló nagy 
termében mintegy nyolc napra terjedő 
időre szini előadásokat tart. A mi kö­
zönségünk nem igen szokott nagyon 
a téli színészethez, mert csak nyáron 
a faépületben részesült még eddig a 
színházi élvezetekben, de remélhető, 
hogy Dombay társulatát amely igen 
jó erőkből van összeállítva, kellő párt­
fogásban részesíti. A színtársulat a 
Nemzeti Színház programmjáról több 
újabb és jeles régibb darabot, vígjáté­
kokat, színmüveket ad elő. Első elő­
adás ma, vp sárnap este lesz.

— Felemelt úti átalány. A
belügyminiszter a főszolgabirák úti 
átalányát az eddigi 1000 koronáról 
1400 koronára emelte fel és a többlet 
visszamenőleg 1908. január 1 -töl ki­
utaltatta a főszolgabíróknak.

— A szarvasi jótékony nöegylet
f. hó 16-án a kaszinó termeiben jótékonycélu 
korona estélyt rendez, melyre az érdeklődőket 
ez utón hívja meg Vigalmi-bizottság. A tánc- 
mulatság kezdete este 8 órakor lesz.

— Lyceumi előadás ai Ó-sxö- 
lökben. F. hó 6-án az az vizkereszt nap­
ján, d. u. 4 órakor tartá a Szabad Lyceum 
legelső külső-területi előadását. Az előadás

v porban ülő gyerek keservesen el- 
t sírni. Az anyja lehajolt hozzá, a 
/el törül gette az arcát és igy csitította, 
- Ne sírj lelkem, nem adlak én oda a
i oo#
lihály a vállát vonogatta, mintha 
x volna :
vám, ilyen bolond az anya és a ne­
héz közeledett volna, ha az asszony 
n kiállt:
— Figyelmed mán adná. Hát nem 
hogy Erzsi nem alszik el Mari nélkül

Vlihály megrökönyödve nézett rá.
— Mán hogy adnám — mondta, aztán 
Bégemhez fordult és lemondólag legyin-
kezével:

— Ne tessék bántani kicsi még az 
n.
Piroskát a hallottak nagyon elbátorta- 
ták és félénken csak annyit mert

Hátha a kis Julcsát • . .

Ujooai) berendezett
és ízléses kötések.

Mihálynénak piros lett az arca és egy 
gyönyörű védő mozdulattal még szorosabban 
ölelte magához a gyermekét.

— A kis Julcsát — szólott és most 
meg elsápadt. Szép szomorú szeméből sűrűn 
kezdtek hullani a könyek a kis gyerek ar­
cára.

Mihály is rosszalóan csóválta a fejét 
és szemrehányóan tekintett a feleségemre :

— Mán azt igazán nem lehet.
Egy pillanatig hallgattunk valamennyien. 

Aztán az apró szentek elkezdtek keservesen 
sírni, mintha valami veszedelmet sejtett volna 
meg a kis lelkűk. Mihály is elfordult és 
lenézett a földre, mintha valamit keresne.

Az én asszonyomnak is könyes volt a 
szeme, aztán odament a másik asszonyhoz, 
megölelte szépen és azt mondta neki.

— Olyan szép volt, hogy nem adta . . .

köDyVkötéSz$t«n>$t ajánlón) a i). é- közönség figyglmébg.
^ « n A I I? niOlr&ó árak
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Huba János tanító iskolájában folyt le olyan 
hatalmas közönség jelenlétében, a milyenre 
gondolni sem lehetett volna. \ agy négyszáz 
ember szorongott egymás hátán, a kik, jól­
lehet az előadás csak 4 órára volt hirdetve 
már 2 órákor javarészben együtt voltak, 
csakhogy minél jobb helyet kaphassanak, s 
nem csak ó-szőlöbeliek, de a távolabbi vidé­
kekről is nagy számmal gyülekeztek egybe 
férfiak és asszonyok, hogy részt vehessenek 
a Lyceum előadásán. Szabad előadást 
Krcsmárik Endre jyceumi titkár tartott a le­
vegőről, a közönség élénk érdeklődése mellett. 
Az előadás kísérletekkel volt egybe kapcsolva. 
Nagy tetszést aratva szavaltak Molnár Béla 
és IV é. növendék, Kaszner Lajos III é. 
növendék és Brezovszky József I é. növen­
dék. Az ünnepély a iiimnu1 ' eléneklésével 
ért véget. Hogy a nép szellemi fejlődésére 
a hivatásszerűen működő lelkes tanítók mi­
lyen mély hatást gyakorolhatnak, arra jó 
példa az ö-szőlöbcli lakosság páratlan érdek­
lődése a közbe~ mu ismeretek iránt s ezért 
nagy hálával tartoznak derék vezetőiknek. 
Brózik Lajos és Huba János tanító uraknak.

Molnár féle iskola melletti telken mo­
dern emeletes hat tanteremmel
egy
kassal

tanító s egy szolga részére la- 
— iskolát épit saját erejéből a

közgyűlési határozatnak mcgfelelöleg. 
Városunk ismét egy szép épülettel 
gyarapodik, másrészt az amúgy 1S 
zsúfolt ev. elemi népiskolákon segítve 
lesz.

— Egyházi esküdtek. Az
ev. egyházközség tanácsa a f. hó 7-en 
tartott ülésében az egyházközség eddi­
gi esküdteit Tnrnyik Mihályt, Lifla Sá­
muelt s Gyuris Istvánt ismét egyhan­
gúlag megválasztotta az 1909. évre.

CSARNOK
Mivtl hódítja 1170g a 170 a férfit ?

— Uj rendörkard. A köz­
ségi képviselőtestület már régebben 
elhatározta, hogy a községi rendőröket 
bosszú karddal és a m i nehéz pus­
kájuk helyett revolverrel látja el. Az 
elöljáróság a fegyvereket már megren­
delte és rövid idő múlva fényes kard­
dal oldalukon csörtetnek majd végig 
az utcán rendőreink, kik majd ezzel 
vigaszt dód ak elutasított íizetésemelési 
kérvényük miatt érzett bánatukban.

— Szabad Lyceum ma, az
az f. hó 10-én d. u. 5 órakor tartja 
a főgimnázium tornacsarnokában ötö­
dik előadását, melyre az érdeklődőket 
ez utón is meghívja a vezetőség.

— Egyházfiak s custorok 
választása. Az ev. egyháztanáC’a 
rendszerint a polgári év elejével meg­
tartott ülésén szokta megválasztani az 
egyhazfiakat s a custorokat. Egyház­
fiak lettek az ó-templomban ; Melis 
Mihály és-K őrhely Mártó , uj-templom- 
ban újólag Gulyás Márton. Custorok 
az ó-templomban az oltár megett: Bu­
rák Dániel, a leányoknál itj. Valkoszki 
Mihály, Körös felöli részen ; ílj. Roszik 
Mihály, alsó c kórus on a város felöli 
részen; Sonkoly Mihály, a Körös felöli 
részen Belopotoczky János. Felső chó- 
ruson; Szakács János, Pljesovszki Mi­
hály, Simkovics István, Kis Mihály. 
Sutyinszki Márton, Varga Pál. Uj-tem­
plomban : Zvara Pál, és Balázs György. 
Custorok, lányoknál: Kis Janos, Kita 
Pál, chóruson: Jaiiurik János, Podani 
György, Belopotoczki György.

— Uj iskolák. Az ev. egyház 
község legutóbb f. hó 7-én egyhazta- 
nácsi ülésén elhatározta, hogy iskolái­
nak túlzsúfoltságán újabb öt uj isko­
la emelésével kiván segíteni. E hatá- 
rozta, hogy njonnan felállítandó elemi 
népiskoláit központosítja. A mostani

— Elmcfutíaiás. —

A mai vőlegény vadászó világban, 
ha feltennék azt a kérdést, hogy egy 
nő mivel tudja leginkább meghódita-d 
a férfit, 100 felelet közül 99 az lenne, 
hogy a. hozománynyal.

A 99 felelet azonban mégis hibás 
lenne, mivel mi meghódítás alatt nem 
házasságot értünk, hanem egy oly ben- 

I söbb viszony ki fej lés ét, mely érzelmi 
I alapokon nyugszik v melyhez anyagi 

érdek egx általában nem fűződik. A mi 
a női és férfi természet jellemét illeti, 
elfogadott tapasztalati tény az, hogy 
nőnél az érzelem, férfinél az értelem­
világ dominál. Ezt a két különböző 
jellemet a velünk s-illetett szervezeti 
dispozilió eredményezi. Ebből követ­
kezik ama, a nők legnagyobb részére 
felette vigasztaló tény, hogy egy nő 
tisz .m csak az estével soha sem hó­
díthat meg egy férni, ismételten han­
goztatván azt, bogy meghódítás alatt 
a gyöngédebb érzelmek felkeltését kell 
mindig értenünk.

De ha a nő nagy eszével nem 
imponál előttünk, akkor talán a külső 
bájak képesek rabul ejteni gyúlékony 
férfi sziveket ?

Hollófürtök, vagy hullámos szőke 
haj. szépen iveit sötét vagy világos 
szörméjü szemöldök, különféle színár­
nyalatú szem, hamvas orca, rendes orr, 
ép fogak, természetes pirosságu cse­
resznye ajkak, hattyú nyak, hókebel 
sth. mind fontos szerepet játszanak a 
hódításnál. És ha ezen természetes bá­
jakhoz még hozzávesszük a mestersé­
ges bájakat is, mit a divat a legszo­
katlanabb formákban bocsát rendelke­
zésére a hölgyvilágnak, úgy nincs mit 
csodálnunk azon, hogy a hódítás meg­
indításának legelső feltétele a tetszetős 
külső.

De miért vau az, hogy az értel­

mes férfit nem a női ész, szellem, de 
a női báj hatja meg leginkább ? A 
magyarázat igen egyszerű. Növel szem­
ben a fél fi szellemi tekintetben sohn­
sein szokott valami magasabb igénye­
ket táplálni, sőt nem is szereti, ha a 
nő többet tud nálánil. A nő naiv tu­
datlanságában, vidám, gyerekes eleven­
ségében sokkal több bajt tud a férfi 
ta'álni, mint egy görnyedt hátú, vézna, 
sipító hangú binoküs tudornö unalmas 
bölcselkedésében.

Maga Spencer Herbert is azt mond­
ja, hogy azon érzelmek között, melyek 
együttesen a szerelem érzelmét ered­
ményezik, legerősebb hatásúak azok, 
a melyeket testi gerjed elmek idéznek 
eíö, gyengébbek azok, melyek jeles 
erkölcsi tulajdonok hatására támadnak 
s legcsekélyebb szerepet játszanak a 
szerelemre gyújtásnál ama érzelmek, 
miket a no szellemi képe sége ébreszt 
bennünk. De ha tisztán csak a kieső 
bájak tudnák felkelteni a férfi nem 
figyelmét a hölgyekkel szemben, úgy 
a term ész H nagy igazságtalansá­
got követne el, mivel nőt alkotott ele- 
g t, de igazán szép d csak korlátolt 
mennyiségben, közepes szépségűteket 
tűrhető számmal, csúnyákat pedig te­
mérdeket.

A statisztika azonban azt igazolja, 
hogy sokkal több csunyi nö megy tér­
hez aránylag, mint szép Ennek érde­
kes lélektani oka von. A szép nőt az 
udvarlók örökös bókolása elkényezteti 
elbizakodotiá teszi s lelkűi ele mélyebb 
és nemesebb érzelmek helyett a külső­
ségek felé fordul. Jövendőbelijével 
szemben igényei túlságos nagyok s 
addig villog a, 'inig végre maga marod 
a szép-é"' is emuik s lesz belőle egy 
kiál h itat’an, ideges és irigy aggszüz.

A ' és hé szép nők a mostoha 
természet által megalázkodásra és le­
mondásra vaun ik kéi.ys/eritve. Gazdag 
belső életet élnek. Az ételnek külön­
féle apró-cseprő sikertelenségei kedély- 
világukban gyötöri hullámzásokat idéz­
nek elő. Érzésük mély, hűségük tör­
hetetlen, szerelmük boldogító arra a 
férfira nézve, ki tőimre becsit i a me’eg 
szivet (s nemes lelket a léleknéikiili 
üres küisö bájnál.

És bár a külső bajok legköny- 
nyebben tudnak lángia gyújtani, de 
maradandó, őszinte és mély érzést a 
nő csak belső bájaival képes támasz­
tani a férfi szivében. Jóság, gyöngéd­
ség, szelídség, lemondás, martyr-türe- 
lem, ezek azon lelki tulajdonok, melyek 
a nőt igazi nővé teszik s a mely tu­
laj dánok legmélyebb halá-d tudnak gya­
korolni minden jell ernes férfi lén vére.

Manapság nö van elég, sőt talán 
sok is, de ig izi nö csak nagyon kevés. 
A mai nőknél nagyon hionyrik az a

I
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természetes nőiesség, a mi a hódítás 
leghatalmasabb fegyvere. Manapság már 
5 év s kis leányzók is affektálnak, 
utánozzák majmolják a felnőtteket 
magatartásukban, fellépésükben stb.

A fel cseperedett leánykák pedig 
szinte komikus és bosszantó túlzásba 
mennek akkor, mikor nagyon kedve­
sek, nagyon bájosak akarnak lenni s 
mert erre a természettől megfelelő ké­
pességük nincs, roszkor alkalmazóit 
ajkhigyesztésök, gerinc- és nyakránga- 
tódzásuk visszataszítóan nőietlen, ügye- 
togyott és s inészies.

Azok a viszonyok, mik manapság 
nő és léi fi között létesülnek, igen 
üresek, felületesek és léhák. Csupa 
szinpadiaskodás és senzibililás. A leg­
többnél az a jelszó ! külsőleg repie- 
zentálni. A családi élet boldogsága ná­
lunk másodrendű kérdés. Mindkét nem 
egyaránt hibás. Mindkét nem üres és 
tartalmatlan. Azért van napjainkban 
annyi zülött agglegény s a tnyi érték- 
néiküli vén leány. A külső báv éb­
reszthet ugyan szalmalángot gyúlékony 
férfi szivekben, de igazi bensöségteljes 
mély érzést csak a tiszta, nemes női­
esség, meleg kedély támaszthat s a 
mely nőnek összes nőiessége csak a 
külső cicamokban & i ,s. 'éleknéiküli 
szépségében öszponíosu', a: hasonló a 
feltűnő rekl;ím-tiib!áivhoz, Sukan meg­
csodálják, megbámulják s hamar he­
teinek ve’e. Aki egyszer már látta, 
nem vágyik többször is megtekinteni.

K. ENDRE.

3796 — 1908. tkvi.

inra rimái.
A szarvasi kic. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Scintf Jenő orosházi ügyvéd által 
képv. Gádoros! föld mi vés munkások 
szövetkezete mint az orsz. közp. hitel- 
szövetkezet tagja végrehajtatnak Bi­
kád i András és neje Kustyiba Franci 
végrehajtást szenvedők elleni 700 kor. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a gyulai kir. törvény­
szék illetve a szarvasi kir. járásbíró­
ság területén lévő Békésszent andrás 
község határában fekvő a szentandras 
csabucsüdi 237 sztjkvben A f 1. 
rszam alatt felvett 178—198 —26 
hrszámu 13 hold 892 négyszögöles 
szántóra a középben 1553 korona meg­
állapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1909. évi február hó 
10-ik napjának délelőtti 9 órájakor 
Békészzviitandrás község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen mega la­
pított kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron nem fog eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 
1881 LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 évi

november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8 §- íban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltalni.

Kir. járásbilóság mint tkvi hatóság 
Szarvason, 1908. évi november 

hó 10-ik napján.
SCHABATKA, kir. járásbiró.

3710 — 1908 tkvi szám.

Armiri rimát.
A Szarvasi kir. járásbíróság, mint 

tkvi halóság közhírré teszi, hogy dr. 
Szemző Gyula ügyvéd által képviselt 
Békésszentandrás Takarákpénztár vég- 
rehajtatónak Török György szarvasi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 
53 kor 40 fillér, tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a gyulai 
kir. törvényszék, ’’lelve (A szarvasi 
kir. járásbíróság) területén lévő Szarvas 
község határában fekvő a szarvasi 
2844. sztjkvben felvett B. 4608. B. 
7383. rsz. 6 hold 1552 négyszögöles 
ingatlanunk Török György nevén álló 
2:3 ad r_._ér<; 873 korona megállapí­
tott kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogv a fentebb nugjelölt 
ingatlan az 1909. évi február hó 
iS-ik napjának délelőtti 9 óraja­
kor e kir. járásbíróság mint telek­
könyvi katözág hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen el 
fog. adatni.

Ezen ingatlan a kikiáltási ár két 
harmadánál alacsonyabb áron az ár­
verésen nem fog eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42 § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333 szám alatt 
kelt igazságügyiminiszteri rendelet 8 
g.ában kijelölt óvadékképes érték pa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállítót 
szabályszerű elismervényt átszolgáltátni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Szarvason, 1908. évi november 
hó 5 ik napján.

SCHABATKA, kir. járásbiró
1124jl908 végrh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c/. 102 § a C icimében 
ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi 
kir. járásbíróságnak 1908. évi Sp. I. 
745,3 s/ámu végzése következtében 
dr. Engel Mór ügyvéd által képviselt 
Déri Ede javára 200 K. 60 f. s jár. 
erejéig 1908. évi december hó 2-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felülfoglalt és 1020 kor.-ra becsült 
következő ingóságok, u. m. : szoba­
bútor, könyvek, szőnyegek stb. nyilvá­
nos árverésen viadalnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. 
járásbíróság 1908. évi V. 483|4 számú 
végzése folytán 200 K. 60 f. tőkekö­
vetelés ennek 1907. évi október hó 4- 
napjától járó 5 »/j kamatai, V* Jo vál­
tó dij és eddig összesen 112 K. 88 
fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Kondoroson, végrehajtást 
szenvedett lakásán 91 házszám alatt 
leendő megtartó ára 1909. évi január 
hó 20-ik napjának d. e. 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-i\i értelmében készpénzfize- 
és mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni,

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le és felülfoglal­
tatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX t.-c. 120. §. értelmében ezek javára 
Is elrendeltetik.

Kelt Szarvas 1909. évi január hó 
2 napján.

Biró Zsigmond kir Air. végrehajtó.

Kondoros község piac hely­
pénz szedési jog bérlete az 1909. 
évi január hó 1-étől kezdve 
egymásután következő 3 évre bérbe 
adatik. Pályázni szándékozók 1 koro­
nás btdyeggel ellátott zárt ajánlataikat 
/. évi január hő lő napjá­
nak délután ő órájáig annyi­
val is inkább adják be Kondoros köz­
ség iktató hivatalába, mert a késöbí 
érkező pályázatok figyelembe vétetni 
nem fognak. Bánatpénzül az ajánlott 
összeg 10 °j0-a akár készpénzben, akár 
elfogadható értékpapírokban ajánla­
tokhoz melléklendő. Fen tartja az elöl­
járóság az ajánlatok feletti szabad 
választást, tekintet nélkül az ajánlati 
árra.

Kondoros, 1909. évi január hó 5.
Baross István, Heiner Béla,

főjegyző. biró.

»SZARVASI
TAKARÉKPÉNZTÁR

IGAZGATÓSÁGA

közhírré teszi, hogy f. é- febrdár 

15-ikétöl kezdődőiig a takarékbe­

tétek btát)

4 II -ot

fizet papi kamatozással.

Az igazgatóság.
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szőlő-oltványokról
különféle sima és 

gyökeres vadvesszoröl 
Hzóló kimutatás megjeV nt. 

Kívánatra bárkinek ingyen és bér­
ni < ntve megküldi a

Vállalati Szcíőtekp
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Á konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tise- 
f tható, csakis

scMcht siaresszí
tisztitsnnR. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. o and 
nélkül használható tehát minden tiszt ilási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vn:zy különös gondosság 

szükségeltetik.

A NAP
a 48-as es mény és a mag/ tr nem et 
törekvések legh vebb, legtü erebb sz<>-

szósz< lója.
A magyar újságírás nzációi 
A magyar közönség legkedveltebb lapja. 

Tessék mutat-számot kérni!

ivjagyafoüszao, le^itiiníibh i lapja 
n NAP ÚJSÁG VALL ALAP LAPJA
.A. 2<T

A NAP ujságvállalat esti lapja.
A Nap előfizetési ára:

Egész évre — — — ló K. f*
Félévre — — — — 8 K. f.
Negyedévre — — — 4 K. f.
Egy hónapfa — — 1 K. 40 f.

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP ujságvállalat élclapja.

A Fdibusz előf zetési ára:
Egész évre — — — 6 K. f.
Félévre — — — — 3 K. f-
Negyedévre -- — — 1 K. 50 f.
Egy hónapra — — — K- 50 f.

Egyes szám mindenütt 5 kiajcár.

^ alszi a „PidLilDUSzra“ 

legraláVb'b egy félédre 

előfizet, ingyen i&apja, 
az 1908. éx-’-re szóló d.i- 

szes „IPIIDIIBTTSZ- !

tv? r.
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HiocS Szebb,
NiOCS kellen^^Sebb,
NíoqS hasznosabb

a j á o d é k
a LitaúSzky Pál fodrász üzletében 

(Árpád szálló épületében) 
kapható

párisi éS asjgol iilatSzgrgkpél,
_J____Jin»Bi ■«Uli—H'IITHII» ■ VM»»—vre***m mm m■■ «mm——na——■—

pipere és toiígttg cikkekoél I
Dú? választék ! Olcsó árak !

Kívánatra minta-collekció házhoz 
küldetik.
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KÉM!
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SSirdoiasaiay*
Szarvas nagyközség alóliroLL elöljárók 

ezennel közhírré teszik, miszerint mindazon 
adózó polgárok akiknek ingatlan birtokukat 
jelzálogilag bekebelezett a dóságok terhelik, 
ezen adóságukra vonatkozó kamatteher be­
vallási iveiket 1909. évi január hó l-töl 31- 
ig a községi adó ügyi jegyző irodájába 
annyival is inkább adják be, mert ezen ha­
táridő lajárta után érkező vallomások az 
1897. március hó 23-án kelt 21275, számú 
pénzügyminiszteri rendelet szerint már csak 
igazolási kérvény utján és abban az eset­
ben lógnak figyelembe vétetni, ha bitelér- 
demlöleg igazolta tik, hogy a késedelem elhá 
rithatatlan akadály miatt történt.

Végül figyelmeztetnek az adózók hogy 
az esetre ha az állam kincstár megkárosí­
tására irányzott szándékból az alt. jöved. 
pótadónak jogosulatlan apaszása céljából 
tjkvileg be nem kebelezett adó-ágót vallanak 
be, az 1883. évi XLIV t,-c. 100. szakasza 
értelmében büntetendő jövedéki kihágást 
követnek el.

Szarvas, 1908. évi december 28. 
Az elöljáróság nevében.

Krsnyák Mihály, Kovács János,
jegyző. bíró.
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Hirdetmény.
A nagyméltóságu honvédelmi mi­

ll ist éri um 16.500 — 91 szánni rendele­
tének 3. § a nlapján felhivatnak a 
közsógbeli lótulajdonosok, hogy a bir­
tokukban lévő lovakat és teherhordó 
állatokat 1909. évi január 31-ik nap­
jáig alolirott községi elöljáróságnál a 
községi rendőrség helyiségében ott-e 
célra kiszolgáltatandó ül lapon jelent­
sék be.

Azon lótulajdonosok, kik lovaikat 
a kitűzött határidőn belül bejelenteni 
elmulasztják az idézett miniszteri ren­
delet alapján a járási közigazgatási 
hatóság által a községi szegény alap 
javára minden ló után 20 koronáig 
terjedhető bh Sággal büntetendők és 
lovaiknak utólagos bejelentésére kö­
telezendők.

Az évi bejelentés alól fel vannak 
mentve :

1., Az Ö Felsége és a felséges 
ura kodó bá-: tagjainak udvart rtására 
szolgáló lovak.

2., Az állami lótenyésztési intéze­
tek lovai.

3., A katona igazgatás lovai és a 
tényleg szolgáló katonatisztek azon 
saját lovai, melyekre szolgálatuk ellá­
tására szükségük vau.

3., A nemzetközi szerződések
szerint fu mentett lovak.

Szarvas, 1908. évi december 11.
Az elöljáróság nevében.

Jes e?« kv, jegyző.

I

I

Sirup pagliano a legjobb vér- 
tisztitószer. Feltalálója Giralomo Pag­
liano florenzi tanár, 1838 óta «állítja elő 
Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és 
legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 
óta sok ezer családnál a legjobb ered­
ménnyel használtatik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszünteti a székrekedést és annak 
következményeit, mint vértorlódás a 
fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét 
és vértisztitóan hat bőrkiütések, csuz, 
köszvénynél stb. Megrendelések inté- 
zendök : Girolamo Pagliano tanár, Flo­
renz (A 60) Via Pandolfini. Elismerő 
leveleket és prospektust ingyen és bér­
mentve küld a vezórképviselősóg: Dr. 
F. Herzig, L ö b 1 i c h g a s s e 4 
48. Gyógyszertárak főlerakatként 
kedvező feltételek mellettkerestetnek.

9-9.

TTas-utl inen.etre.adL
— Érvényes 1908. október 1-től. —

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12 15 n. 5-40
Szarvas crk. „ 315 „ 

ind. w 3 27 „
103 é. 
V27 .

628 
6 38

Kisszénás érk. „ 4 14 „ 2 12 „ 7-25
Orosháza éik. „ 5 35 „ 3-26 . 840
Mezőhegyes érk. n. 7'55 „ 5*40 » —*—

Mezőhegye s ind. —'— w 918 —• —
Orosháza ind. é. 555 „ 1117 . 607
Kisszénás érk. n 7'18 „ 12*29 . 7-16
Szarvas érk. „ 8 24 „

ind. „ 8 44 „
1 26 „
1 44 „

813
8.23

Mezőtúr érk. » 9'30 * 2-30 „ 9 10
A nappali idő reggeli 6 órától esti 5 óra
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő

betűk é. = éjjelt, n. = nappalt jelent.

LEGNÄGYOBBSZäLÖOLTVÄHYISKOUV
AZ AGAM, FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM,
NAÍYÖSZ
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT. HOLO 
KÉSZLET SOK MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEK

MILLENNIUMTELtPEN-VETTEMMILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

Hirdetmény.
Szarvas község elöljárósága ezen­

nel közhírré teszi, hogy az 1906. évi 
fösorozásra az I. korosztályban felhí­
vott (1888. évi születésű) állitáskötele- 
sek sorshúzása az 1909. évi január 
hó 25. napján délelőtti 8 órakor fog 
a községháza nagy tanácstermében 
meg ejtetni a járási szolgabiió es a 
jár ás beli községek elöljáróinak jelen­
létében.

Akik bármi okból akadályozva 
volnának oa sorshúzáson megjelenni, 
helyettük meghatalmazottjuk, vagy a 
sorshúzás vezetője által kijelölt más 
egyén fog sorsszámot huzni, amely az 
illető egyénre nézve állitáskötelezett- 
ség egész idejére irányadó leend,

Azok a kik mint családfentartók 
öröklött mezei gazdaság tulajdonosai 
papjelöltek, vagy népiskolai tanítók a, 
póttartalék kedrezményére jogcímmel 
bírnak a honvédelemügyi m. kir. Mi­
nister ur által kibocsájtott, s az elöl­
járóság által kifüggesztett 97000 számú 
felhívás értelmében járjanak el.

Kelt Szarvason, 1908. évi novem­
ber hó 12-ikén.

Az elöljáróság nevében :
Jeszenszky Frigyes, Kovács János, 

jegyző. bíró.

Uj könyvkötészet!

Köoyvoyon)dán)at egy tijooao bereodezett

könyvkötészettel bővítetten) ki.

tyii)deo e Szakijába Vágó ii)Gi)kát elvál­

lalok olcsó dijjszabás mellett.

SÁMUEL A.
SZARVASON.



sérvkotöket, irigaorokat, francia és angol illatszereket, vagy bárminemű gyógy- 
szereket, vagy Spitzer arckenőcsét, vagy bel- és külföldi arcápoló és pipere-

szereket óhajt azt a

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason
barátikor migknpliatja, ahol az összes bel- és külföld» szereknek nagybani raktára van.

Az összes eddigi sósborszeszek közltt ma a legjobb a

DÍVIK %}

éura 40, lOo és 200 fillér.
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BÚTOK GYÁR A BEK ESŐS A
VASUT-tJTCA 1 i55. F,S 1156. SZ.

Műasztalos, kárpitos- titeflíilelyek.

R1JZIS0D
Telefon: 21. sí. I, sí.

Saját készítményű teljes

éseK
állandóan nagy választékban.

s-asai
Nyomatott Sámnel Adolf könyv nyomd áj álban Szarvason


